
PROBLEMAS DE QUÍMICA

ÁCIDOS E BASES       

Problema740: A 25ºC o grao de ionización dunha disolución acuosa de ácido etanoico 0,101M vale 
=0,0099. Calcula o pH da mesma e a constante de ionización do ácido etanoico a esa temperatura. 

HAc   +  H2O      Ac−
(aq)  +   H3O+

(aq)

[inic.] 0,101                       −                 −
[eq.] 0,101 − x                 x                 x

Ka=
[Ac- ]· [H 3O

+]
[HAc ]

= x2

0,101−x

Dannos o grao de disociación en tanto por un, non en tanto por cen.

α= x
0,101

=0,0099      x=0,0099 ·0,101=1·10−3

 K a=
[Ac- ]· [H3O

+]
[HAc ]

=
(1 ·10−3)2

0,101−1 ·10−3=1·10
−5

        
pH=−log [H 3O

+]=−log1 ·10−3=3,00
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